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Slovo starostky

Příjemné prožití vánočních svátků, úspěšný vstup do nového roku,
hodně štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů,

   Vám přejí                                  
Starostka, radní a zastupitelé 

městského obvodu Svinov.

Připojují se také zaměstnanci 
Úřadu městského obvodu Svinov. 

Vážení občané,
je tu opět závěr roku. Je to 

zpravidla období shonu. Všichni se 
zamýšlíme nad tím, co je zapotřebí 
ještě udělat, dokončit a to jak  
v samotném naplňování úkolů roku 
v pracovním procesu tak i v zájmo-
vých činnostech. 

Přesto je třeba se byť jen na 
chvíli zastavit. Vždyť je tu doba 
adventní, která předchází nejkrás-
nějším svátkům v roce, svátkům 
vánočním, ke kterým se hlásíme 
podle národní tradice i naší evrop-
ské kultury.

Čas adventu je naplněn řadou 
překrásných setkání, počínaje 
společným rozsvícením vánočního 
stromu, koledami, mikulášskou 
nadílkou a také Ježíškem.

V sobotu 26. listopadu proběhlo 
u kostela Krista Krále tradiční roz-
svěcování vánočního stromu. Jsem 
ráda, že jste si udělali čas a přišli 
se vzájemně pozdravit a strávit 
příjemné chvíle u vánočního punče. 

Chci poděkovat všem vystupujícím 
žákům za pěkný zážitek, učitelům 
za připravený program a pracovní-
kům technického dvoru, že zvládli 
vše připravit. 

Konec roku je rovněž časem 
bilancování roku uplynulého.  
Jak jste si jistě všimli, je na ulici  
E. Rošického postaveno nové hřiště 
se speciálním povrchem a je určeno 
pro různé míčové hry, hřiště bude 
využíváno v dopoledních hodinách 
žáky mateřské školy a v odpoledních 
hodinách žáky družiny a veřejností. 
V sobotu a v neděli bude zpřístupně-
no veřejnosti po celý den. V období 
zimních měsíců je hřiště uzavřeno.

Na ulici Stanislavského probí-
há výstavba nové mateřské školy.  
Práce týkající se terénních úprav 
zahrady a instalace herních prvků 
na zahradě budou realizovány v jar-
ních měsících následujícího roku.  

Výměna dlažby před nádražím 
ve Svinově bude rovněž hotova do 
konce roku.

I nadále probíhají stavební práce 
na ulicích Kuršova, Malátova,  
U Rourovny…. Víme, že činnost sta-
vebních firem přinášejí obyvatelům 
problémy, nicméně si dovoluji požá-
dat o schovívavost, jelikož je nutné 
potřebný objem prací dokončit.

Děkuji všem, kteří se podíleli 
na zajímavých akcích pro občany 
Svinova, Vaše účast jen potvrzuje, 
že komise svou práci dělají dobře 
a rádi. 

Samozřejmě i pro příštím rok se 
připravují další projekty, o kterých 
Vás budeme průběžně informovat.

Ing. Helena Wieluchová, starostka
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Vánoční jarmark

Vánoční dílny
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Blahopřání 
jubilantům
Do dalších let hodně zdraví, lásky 

a spokojenosti v kruhu svých nejbližších 
Vám přeje komise pro občanské záležitosti 
a zastupitelé městského obvodu Svinov.

Říjen
Křístková Věra       
Petráš Antonín        
Vaculová Margita   
Serbousková Alena
Glabazňa Bohumil 
Vavricová Vlasta    

Listopad
Nosová Anežka
Kontrová Silvia
Ščerba Milan
Šimečka Stanislav
Vařeková Ludmila
Kluchová lydie
Knop Vladislav
Kusynová Jiřina
Skýbová Elizabet
Demiková Anna
Stodůlka Petr
Petrášová Bohumila

Prosinec
Černín Robert
Tichá Božena
Lubojacká Božena
Glabazňová Věra
Kocifaj Alojz
Slováková Apolonie
Glabazňová Věra
Polášková Věroslava

Zavedenou tradici blahopřání našim osla-
vencům chceme i nadále zachovat. Obracíme 
se proto na všechny občany Svinova, kteří 
se v letech 2017 dožívají 70, 75, 80 a více let, 
aby vyplnili následující souhlas se zpraco-
váním osobních dat. Dále je žádáme, aby 

vyplněné a podepsané sdělení předali osobně 
nebo doručili poštou na sekretariát Úřadu 
městského obvodu Svinov do 28.2.2017, 
čímž dají souhlas k použití svých osobních 
údajů k uveřejnění gratulace na stránkách 
Svinovského hlasatele.

Souhlasím se zpracováním svých osobních údajů 
pro účely blahopřání občanům u příležitosti životního jubilea.

Jméno a příjmení ....................................................................................................................... 

Bydliště ...............................................................   Datum narození ..........................................
					   

Vlastoruční podpis .....................................

Zveřejňování jubilantů

Dne 13. 10. 2016 proběhl na naší škole  
v rámci projektu Škola vážně i nevážně 
2016 první ročník soutěže v tvorbě počí- 
tačové prezentace. Soutěže se zúčastnilo 
celkem 16 dvojic ze tří základních škol  
– ZŠ Ostrava-Svinov, ZŠ Krásné Pole  
a ZŠ Olbramice. Soutěž byla vyhlášena  
pro dvě věkové kategorie – první kate- 
gorie pro žáky 5. tříd a druhá pro žáky  
6. tříd a 7. tříd. Témata letošního ročníku 
se týkala Ostravy (Ostrava - město sportu, 
ZOO Ostrava, Historie Ostravy, Ostravské 
osobnosti a další). Soutěžící měli na tvorbu 
prezentace dvě hodiny a po přestávce mu-
seli svoje výtvory krátce představit.  
I přes velkou časovou tíseň měly výsled-
né prezentace vysokou úroveň a porota 
stála před velmi těžkým úkolem – vybrat 
nejlepší práce.

Všichni účastníci si jako odměnu za 
svou snahu odnesli flashdisk a ti nejlepší 
krásné a hodnotné ceny.

Peníze na odměny a technickou podporu 
byly získány z projektu „Škola vážně i ne-
vážně 2016“ financovaného z rozpočtu sta-
tutárního města Ostravy – oblast školství.

Hlavním cíl soutěže byl rozvoj počítačo-
vé a informační gramotnosti žáků a porov-
nání úrovně jejich  znalostí a dovedností.  
A toho se nám, myslím, podařilo dosáh-
nout. Po kladných ohlasech, kterých se 
nám od dětí dostalo, rádi připravíme příští 
rok druhý ročník.

Mgr. Vladimír Dedek

Prezentiáda - soutěž

Veřejně přístupné hřiště

Školní hřiště za budovou ZŠ Bílo-
vecká 10 je od roku 2006 každoročně 
bezúplatně přístupné v odpoledních 
hodinách veřejnosti díky účelovým 
tranferům SMO. V letošním roce byl 
poskytnut transfer na realizaci projektu 
„Bezpečné hřiště“ ve výši 60.000,- na 
osobní výdaje, včetně zákonných odvo-
dů a ostatní výdaje, ochranné pomůcky 
a nákup materiálů. Správci hřiště zajiš-
ťovali jeho provoz, kontrolu dodržování 
provozního řádu, úklid, organizovali 
sportovní turnaje, zapůjčovali sportov-
ní pomůcky a vykonávali dohled nad 
dětmi a mládeží. Cílem zřízení tako-
výchto hřišť je prevence negativních 
jevů. Děkujeme všem správcům, kteří 
se o provoz hřiště starali a zajišťovali 
tak pro naše děti zábavu a bezpečí.
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V loňském roce jsme vzpomínali a 
připomínali si 750 let od první písemné 
zmínky o existenci obce zvané Svinov. 
Letos na podzim uběhlo 80 let od povýšení 
obce Svinov na město. Stalo se to konkrét-
ně 13. listopadu roku 1936.

Historie zmíněného povýšení nebyla 
jednoduchá.  Snahy o ně se objevily již po 
skončení I. světové války, ale ne všichni 
občané s tím souhlasili, namítali, že Svinov 
ještě nemá kostel. Obecní zastupitelstvo 
proto rozhodlo nejprve postavit kostel. 
Jeho stavba byla zahájena v květnu 1928, 
kdy se uskutečnilo svěcení základního 
kamene. Byl vybrán projekt pražského ar-
chitekta Adolfa Brzotického, sochu Krista 
Krále vytvořil sochař Julius Pelikán, je 
autorem i dvou reliéfů po stranách oltáře – 
Panny Marie a svatého Josefa. Okenní vit-
ráže původně představovaly české světce, 

ale při osvobozování v roce 1945 byl kostel 
dělostřelbou těžce poškozen. Pozoruhodný 
je cyklus světců nazvaný České nebe zhoto-
vený podle návrhu malíře Josefa Drhy. Do 
věže byly umístěny čtyři bronzové zvony 
(za II. světové války zabaveny), náhradní 
ocelové byly odlity ve Vítkovických železár-
nách. Kostel byl dokončen a vysvěcen 23. 
června 1929, tím se stal Svinov samostat-
nou farností.

V lednu 1931 podalo obecní zastupitel-
stvo vládě ČSR žádost o povýšení. Jednání 
a slyšení probíhala, ale až v polovině roku 
1934 přijela do Svinova komise zemské- 
ho úřadu v Brně, aby posoudila, zda si  
obec povýšení zaslouží. Největší dojem  
na komisi udělala oblast přednádraží, kde  
panoval opravdový městský ruch. Všude  
byly restaurace, kavárny, obchody, nabízely  
se služby. Svinov měl v té době významné 

průmyslové podniky – cihelnu, parní mlýn, 
velký lihovar, nejmodernější elektrárnu v Ev-
ropě, tažírnu trub Mannesmann, rozhlasový 
vysílač. Komise na základě svého zjištění 
vyslovila jednoznačný souhlas. Ve Svinově 
zavládlo obrovské nadšení a na oslavu se 
konala všeobecná lidová veselice. Bohužel 
radost netrvala dlouho – přišla léta války, na 
jejímž konci při osvobozování byl Svinov dost 
poničen. Po mnohých opravách a znovuvzkří-
šení trvala samostatnost města Svinov pouze 
do roku 1957, kdy bylo připojeno k sídlišti 
Poruba a takřka zaniklo.

Změna nastala až v roce 1990, kdy Svinov 
získal znovu samostatnost, ale už jen jako 
městský obvod.  

Některé informace čerpány z článku Bo-
leslava Navrátila z Deníku plus 12.10.2016�

� Jiřina Broulíková, radní

Svinov – město?
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Dítě – Práce  
– Rodina

Dobrodružství 
s knihovnou

Jste rodiče malých dětí do 15 let? 
Zapojte se do projektu Dítě – Práce – 
Rodina a zlepšete své šance na získání 
zaměstnání. Pracovní diagnostika vám 
napoví, ve které profesi můžete uspět, 
posílíte počítačové, jazykové kompetence 
i rozvoj své osobnosti. Můžete absolvovat 
rekvalifikační kurz a získat řidičský prů- 
kaz sk. B či kondiční jízdy. Šikovné z vás 
zaměstnáme. Po celou dobu vám budou  
k dispozici zkušení mentoři. Všechny pro-
jektové aktivity, včetně hlídání dětí, jsou 
ZDARMA. Kontakt: Ing. Hana Juráňová, 
juranova@rekval.cz, 553 871 113.

V říjnu jsme s dětmi podnikli večerní 
dobrodružný výlet na frýdecký zámek.  
Z knihovny jsme vyrazili na svinovské 
nádraží, odkud jsme se vlakem přesunuli 
do Frýdku-Místku. Než jsme se vydali na 
zámek, děti plnily úkoly, za které byly od-
měněny. Na zámku u vstupní brány nás 
přivítali rytíři. Celým zámkem nás prováděla 
princezna Iva, která hledala svou zatoulanou 
sestru. Komnaty i chodby byly osvětleny 
pouze svíčkami a slavnostně vyzdobeny. Ve 
všech místnostech na nás čekalo překvapení 
v podobě různých pohádkových postav – 
královny a králové, princezny a princové, 
kuchtičky a služebnictvo. Ti pro nás sehráli 
napínavou a vtipnou pohádku. Jak už to 
tak v pohádkách bývá, také na frýdeckém 
zámku všechno dobře dopadlo a představení 
se všem moc líbilo. Za svitu baterek jsme 
doputovali opět na nádraží a v pozdních 
večerních hodinách jsme dojeli domů. Tento 
výlet byl odměnou pro děti, které se účastní 
projektu Lovci perel aneb jak z nudy ven.

V rámci tohoto projektu se snažíme 
podporovat čtenářství a zvyšovat čtenář-
skou gramotnost u dětí, zároveň zábavně 
vyplnit jejich volný čas. Připravujeme pra-
videlné soutěže, tvořivé dílny a další akce, 
kterých se mohou všichni dětští čtenáři 
účastnit. Tento projekt je finančně podpo-
rován Úřadem městského obvodu Svinov, 
za což mu patří velký dík.  

Iveta Balnarová, vedoucí knihovny

Žáci Základní 
umělecké školy 
Dobroslava Lidmily 
Ostrava-Svinov 
nevystupují jen ve 
Svinově, ale svými 
vystoupeními repre-

zentují svou školu a obec na mnoha kultur-
ních akcích v rámci kraje i celé republiky. 
Letos na podzim se žáci klavírní třídy 
Mgr. Jekatěriny Garbové a pěvecké třídy 
Romany Ježkové DiS. zúčastnili zajímavé 
soutěžní přehlídky, která se již čtvrtým 
rokem konala na Základní umělecké škole 
V. Vančury Háj ve Slezsku.

Porota ve složení Edvard Schiffauer, 
Lenka Štůralová a Milan Bátor vyslechla 
90 soutěžních výkonů (celkem přijelo  
100 žáků z 16 škol) a udělila 63 zlatých  
a 27 stříbrných pásem. Oceněné výtvarné 

práce 51 žáků z 6 škol, které byly instalová-
ny v sále a dalších prostorách školy, budou 
delší dobu připomínat sváteční chvíle toho-
to ročníku. A jak to dopadlo s námi?

Matěj Langr, klavír, � stříbrné pásmo
Michaela Schönwälderová, klavír, 
� stříbrné pásmo
Amálie Langrová, klavír, � zlaté pásmo
Tereza Honová, klavír, � zlaté pásmo
Sára Medulová, klavír, � zlaté pásmo
Karel Bilčík, klavír, � zlaté pásmo
Anna Epingerová, zpěv, � zlaté pásmo
Michaela Borková, zpěv, � zlaté pásmo

Gratulujeme!

Marie Malinová, ředitelka ZUŠ

Proč zrovna stromu? Možná si málokdo 
z nás uvědomí, že na světě neexistují větší 
a působivější organismy než četné druhy 
stromů, které propůjčují ráz rozlehlým 
částem pevniny.

Jediný vzrostlý strom dubu, jehož cel-
ková plocha listů obnáší 1.600 m2, uvolní 
za den 7.000 litrů kyslíku – to pokryje 
spotřebu více než 50 lidí.

Je důležité vědět, jak nepostradatelné 
jsou stromy a lesní porosty pro život na 
zemi. Proto jsme se rozhodly rozpracovat 
projekt „Vyprávění starého stromu“ do 
výchovně vzdělávací práce. V tomto pro-
jektu jsou v měsíčních blocích zpracovány 
poznatky o stromech ve všech jejich podo-
bách. Děti mají možnost nejen přímým 

pozorováním, ale také formou objevů a po-
kusů zkoumat např. kůru stromů, zakreslo-
vat ji, sledovat růst rostlin za světlem, po-
zorovat a poslouchat ptáky a uvědomovat 
si význam stromů pro jejich život. Děti se 
učí rozlišovat, co je ze dřeva, mohou zkou-
mat strukturu dřeva jednotlivých stromů. 
Učíme se, jak chránit stromy např. sběrem 
a recyklací papíru, učíme se poslouchat  
a ohmatávat les, plody stromů a keřů a také 
chápat význam stromů ve městě. 

Pro děti jsou tyto poznatky zajímavé, 
přínosné a určitě si jich mnoho odnesou až 
do dospělosti

Za kolektiv MŠ Rošického 
Jana Bailová

4. ročník krajské hudební  
a výtvarné soutěže Múzy  
Ilji Hurníka

Vyprávění starého stromu

Dovolte mi Vás informovat o činnosti 
zásahové jednotky v letošním roce 2016.

Naše jednotka čítá 13 členů, z toho jsou 
2 velitelé družstev, 4 strojníci a 7 členů. Za 
cíl, který si dávám do dalšího roku, bude 
tyto počty tzv. oživit a všechny členy řádně 
proškolit. Dále bych chtěl rozšířit řady na-
šich strojníků z řad mladších členů našeho 
sboru. Úkol to bude nelehký, ale snad se 
podaří zrealizovat.

Jak jsem již avizoval v mé poslední 
zprávě z loňského roku, naše jednotka byla 
v zimních měsících 2016 vybavena novým 
zásahovým vozidlem Mercedes Benz. Toto 
vozidlo je plně vybaveno a určeno pro po-
sádku o počtu 8 + 1 osoba. Budeme doufat, 

že bude vozidlo zásahové jednotce a i Vám 
všem náležitě sloužit a na druhé straně, že 
ho budeme potřebovat k zásahům, co nej-
méně.

V letošním roce se členové jednotky zú-
častnili pravidelných školení v Jánských 
koupelích na Ústřední hasičské škole. Dále 
nás čeká v tomto roce ještě jedno školení, 
a to nositelů dýchací techniky na hasičské 
stanici v Ostravě - Fifejdách. 

V tomto roce jsme byli povoláni k 5ti 
výjezdům, z toho ke dvěma jsme nevyje-
li.  Tyto výjezdy se týkaly naší obce a je-
den výjezd byl na tzv. bleskové povodně  
v Havířově. Dále jsme se zúčastnili jednoho 
námětového cvičení v Ostravě - Pustkovci.  

Radim Kotala, velitel JSDH O.-Svinov

Zpráva o činnosti zásahové 
jednotky při SDH Ostrava  
- Svinov
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Ještěr je tvor společenský, není líný, 
ke sportu má rovněž tuze blízko a miluje 
výzvy. Počátkem září jsme s elánem nám 
vlastním prověřili morální a fyzické síly 
našeho kolektivu v závodě štafet na  
55. Ostravském maratonu. První myšlenka 
vedoucí až na start se zrodila počátkem 
května v mé hlavě a díky nadšení a spor-
tovnímu založení členů Ještěra byla místa 
v Ještěrově štafetě brzy obsazena. Přestože 
jsme si žádné veliké sportovní cíle nedá-
vali, podle hesla „těžko na cvičišti – lehko 
na bojišti“ jsme poctivě individuálně tré-
novali. Někteří dokonce tak horlivě, že je 
nakonec z účasti v závodě vyřadilo zranění. 
Inu kdo nepadá, běhá pod své možnosti. 
Sehnat náhradníka bylo snadné a zraněný 
zůstává v týmu podporou, a tak to má  
být!

11. září jsme se vybaveni jednotnými 
úbory a společným zanícením stavíme na 
start, kde nechybí ani fanoušci z řad našich 
členů. Tropické počasí i polední čas startu 
závodu příliš na komfortu nepřidává, ale 
plaveme, respektive běžíme, v tom všichni. 
Během závodu si mnozí opravdu prověří-
me svoji vytrvalost a zarputilost, užijeme 
si krásy ostravských zákoutí, okusíme 
kvalitu místních komunikací a někteří si 
dokonce ověří své znalosti při poskytnutí 
bezprostřední první pomoci omdlévajícím 
soupeřům (tohle je přesně myšlenka fair 
play a zasluhuje obdiv). 42 km dlouhá trať 
rozdělena po 8 úsecích pro každého člena 
a zářící sluníčko zanechává stopy v našich 

tvářích, avšak úsměv nikomu z nás v cíli 
neschází. Výsledný čas 4 hodiny a 1 minuta 
nás řadí na 21. místo z celkového počtu  
35 štafet. Za vítěznou štafetou jsme zao-
stali o hodinu. Odměnou jsou nám krásné 
medaile a hlavně úžasný pocit. 

Bylo by skvělé, pokud bychom z této 
události udělali malou tradici a třeba už v 
příštím roce náš výsledný čas začínal číslicí 3. 

A kdo že jsou těch osm, pardon devět, 
statečných?

Martina a Lukáš Královi, Petra a Ště-
pán Vinklerovi, Lukáš Spáčil, Kristýna 
Chmelarská, Radka Kyjonková, Vít Horáček 
a Markéta Rucká (ta, která trénuje příliš).

Děkuji za účast a perfektní zážitek!
Vít Horáček

(ten, který to celé spískal)

Ještěři na Ostravském maratonu
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První listopadovou sobotu uspořádala 
Pionýrská skupina Ještěr na házenkářském 
hřišti již tradiční akci Halloween. Přestože 
letošní začátek listopadu přinesl ochlazení, 
přišlo se zde pobavit téměř 300 lidí. Z této 
opravdu početné skupiny účastníků se 
do programu zapojilo 87 dětí. Připravena 
pro ně byla zábavná soutěžní stanoviště, 
za jejichž splnění obdržely děti sladkou 
odměnu a věcný dárek od sponzorů akce 
-  ČPZP a České spořitelny. 

Po absolvování soutěžních stanovišť 
přišla na řadu se svým tematickým vy-
stoupením v masce Bílé paní kouzelnice 
Radana. Po nádherném představení si s ní 
mohly děti zatančit a pobavit se. Celý večer 
zakončila ohnivá show.

Tímto děkujeme všem organizátorům, 
kteří si ve svém volném čase připravili 
soutěžní stanoviště a dopomohli k výborné 
atmosféře svými kostýmy. K atmosféře 
také přispěly kostýmy a masky dětí. Řada 
rodin donesla soutěžní vyřezanou dýni, 
mnohé z nich šlo označit za umělecká díla 
a hlasování o tu nejhezčí bylo opravdu  
těžké. 

Akci zorganizovala PS Ještěr za podpo-
ry Komise pro kulturu, mládež a sport při 
Radě městského obvodu Svinov.

Hlavní dík patří partnerům akce, kte-
rými byli: Česká průmyslová zdravotní 
pojišťovna, Česká spořitelna, Kouzelnice 
Radana, restaurace U Slunce, Jeřáby 
Žárník. Děkujeme!

I když někteří tvrdí, že Halloween je tra-
dice americká, a odmítají ji přijmout mezi 
naše tradice, děti ve Svinově již poněkoliká-
té ukázaly, že se se strašidly setkávají rády  
a že je Halloween způsobem, jak si zpříjem-
nit dlouhé podzimní večery.

Další akce, na které se s dětmi rádi se-
tkáme, se bude konat dne 28.1.2017, kdy 
se sejdeme v sále restaurace U Slunce na 
Maškarním bále pro děti. Dospělé bychom 
pak chtěli pozvat ještě o týden dříve, tedy 
21.1.2017, na Pionýrský ples v Dělnickém 
domě v Polance nad Odrou.

Přejeme všem příjemně strávené Vánoce  
a těšíme se na vás v novém roce, třeba na ak-
cích pořádaných Pionýrskou skupinou Ještěr.�

Petra Planková, Pionýrská skupina Ještěr

Kouzelný Halloween s Bílou paní

VE SVINOVĚ POŘÁDÁ 

LIDOVÝ PLES
v sobotu 21.ledna 2017 od 19:00 hodin

v Domě farnosti Poruba - ves
(vedle porubské radnice, bývalé kino Zdar – Vřesinská ulice)

K poslechu a tanci hraje DUO CHERRY

Vstupné:
250,- Kč včetně večeře, výběr ze dvou jídel

Číslované stoly, čepované pivo, lidové ceny, 
bohatá tombola

Prodej vstupenek:
Pavla Dluhošová, tel.: 605 504 057
Eva Korpasová, tel.: 737 675 604
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Sokolovna - tato stále chybějící budova 
by měla stát nejlépe na bývalém škvaro-
vém hřišti TJ Svinov-Vítkovice, popřípadě 
za cihlovými domy. Když z mého, subjek-
tivního pohledu porovnám ceny pozemků 
na stavbu rod. domů, pak stávající poze-
mek hřiště házené vychází na cca 1200 Kč/
m2 (i bez inž. sítí) pozemek „za cihláky“ 
zhruba 400 Kč/m2 (vč. zasíťování) a to by 
ještě prodávající musel na své náklady za 
cihlovými domy postavit 5-ti metrovou 
zeď z hladkého betonu jako v Jerusalémě, 
pozemek bývalého škvarového hřiště cca  
100 Kč/m2.

Úspora při výměně pozemků a prodeji 
těchto na ulici Sokolské přispěje na stavbu 
sokolovny cca čtvrtinou ceny.

VTP – tento projekt by již ze své pod-
staty měl být spojen hlavně s průmyslem!  
V Ostravě je obrovské množství pozemků 
a budov, které by se daly k tomuto účelu 
využít. Zaměstnanci a studenti by se měli 
podílet na vývoji technologií, čtvrt a půl 
provozů určených k revitalizaci, regeneraci, 
popř. protipovodňových řešení (dle lokality). 
Namátkou: Ostramo, Koksovna JŠ, HCHZ, 
Hotel dům Jindřich, bývalá hřiště DPMO, 
Start, Fenix, Zárubek, Jeremenko atd.

Zničit nenávratně lesopark nebo pár 
hektarů pole umí každý lojza (chadamčyk), 
nápad stavby u V. obvodu mi připadá stejně 
nesmyslný jako návrh bývalého primátora 
na stavbu stadiónu za našim hřbitovem.

Jiří Šnejdar, občan

Ostrava: Přijďte mezi nás a zapojte se 
jako dobrovolník ve středisku Slezské dia-
konie SILOE Ostrava, které poskytuje soci-
ální služby pro seniory s poruchami paměti 
v nově zrekonstruované budově v Ostravě-
Nové Vsi. Každý Váš úsměv, chvilka věno-
vaná společné procházce nebo povídání si 
je velkým darem. Můžeme Vám nabídnout 
přátelské a profesionální prostředí, mož-
nost získání dovedností pro pracovní uplat-
nění a hlavně smysluplně strávený čas s lid-
mi, kteří to ocení a potřebují.  Těšíme se na 
Vás! V případě zájmu prosím kontaktujte 
koordinátora dobrovolnictví na tel.: 731 130 
175 nebo e-mailem: d.c@slezskadiakonie.cz

Petra Šuláková

KONTAKTNÍ PRACOVNÍK: 
Dobrovolnické centrum 
Slezské diakonie Český Těšín
Mgr. Lucie Protivanská, 
koordinátorka projektů a tuzemského
dobrovolnictví
Dukelská 264/5, 737 01 Český Těšín
Tel. 731 130 175
E-mail l.protivanska@slezskadiakonie.cz 

Pohled občana 
na stavbu  
Sokolovny a VTP

V SILOE jste vítáni

24. 12. 2016 od 22:00 hod. 	– „Půlnoční“ (S tradičním zpěvem koled)
25. 12. 2016 od 10:15 hod.  	– Boží hod vánoční – Narození Páně
26. 12. 2016 od 10:15 hod.  	– Sv. Štěpán (vzpomínka na zemřelé v kalendářním roce
	     2016, poděkování za Boží ochranu a vedení v roce 2016) 
1. 1. 2017 od 10:15 hod. 	 – Požehnání do nového roku 2017
8. 1. 2017 od 10:15 hod. 	 – Křest Páně (Význam svátosti křtu)

V kostele budou krom stromečku umístěny tři betlémky z netradičních materiálů od 
výtvarnice Dagmar Štěpánové. K nahlédnutí v čase bohoslužeb. (Kostel bývá ote-
vřen min. 20 minut před jejich začátkem.)

19. 12. 2016 od 17 hodin 	 – ŽIVÝ BETLÉM
Letos poprvé budeme mít ve Svinově živý Betlém, a to vedle Husova sboru před 
farou! Přijměte pozvání ke krátkému zastavení se v předvánočním shonu. S pohle-
dem na prostý vánoční výjev si připomeňme původní smysl těchto svátků. Poetické 
pásmo mluveného slova a hudebních vstupů potěší malé i velké. Srdečně zveme!

Nacházíme se v adventní době a téměř 
všichni toužebně vyhlížíme vánoční svátky. 
Advent je především dobou vnitřní přípra-
vy, radostného očekávání příchodu Páně. 
Alespoň pro křesťany. Na jedné straně 
slyšíme o příchodu, který se již v dějinách 
stal – narození Betlémského dítěte. Na 
druhé straně jsme upozorňováni na pří-
chod, který teprve bude, druhý příchod 
Ježíše Krista ve slávě. 

Zamyslíme-li se, zjistíme, že žijeme 
stále v očekávání a z očekávání. Teolog 
Pierre Teilhard de Chardin píše, že „Mesiáš 
se mezi námi zjevil jen na okamžik, jen 
okamžik jsme jej mohli vidět a dotýkat se 
ho, a pak zmizel v hlubinách budoucnosti.“ 
V hlubinách budoucnosti… Připomnělo 
mi to výjev z prvního dílu filmové trilogie 
Pána Prstenů: Společenstva Prstenu, kdy 
se čaroděj Gandalf utká s balrogem a při 
boji oba mizí kdesi v hlubinách. Zkoprnělý 
zbytek Společenstva má v tu chvíli jed-
nu jedinou možnost – a to prostě jít dál. 
Zpomalené záběry za zvuku podmanivé 
hudby ukazují v jejich tvářích zděšení a 
bezradnost, ale přece se rozeběhnou splnit 
své poslání. Znalci knihy či filmu vědí, že 
čaroděj se znovu ukáže na scéně, jako vítěz 
souboje, Gandalf Bílý, mocnější než byl 
předtím. Spíše to připomíná motiv veliko-
noční než adventní či vánoční, ale copak 

ty události nejsou součástí jednoho vel-
kolepého příběhu? Všechny části do sebe 
zapadnou ve velkolepém finále. Tam po-
známe a pochopíme… Každopádně teolog 
de Chardin končí svou úvahu tím, že máme 
Mesiáše opět a stále znovu očekávat – už 
ne jen malá skupinka, nýbrž všichni lidé.

Vánoční zvěst je opravdu pro všechny, 
anděl říká: Nebojte se, hle, zvěstuji vám 
velikou radost, která bude pro všechen lid. 
Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán. 
Otázek vystává spousta: Můžeme ještě dnes 
pochopit chudobu chléva? Nahotu dítěte, 
pro kterého není místa v domech betlém-
ských občanů? Máme my  pro Ježíše Krista 
místo u sebe doma, ve svém srdci? Není pro 
nás nákupní košík víc než Vykupitel?

Závěrem už jen slova kolegy – básníka 
Zdeňka Svobody: Přichází doba tajných 
přání, zázraků a nadějí. Přichází divná doba 
tání, kdy se všichni mají raději. To není jen 
tak samo sebou, to musel někdo způsobit, 
že ruce, které jindy zebou, mají znenadání 
cit. Přichází Dítě, které v dlani nese lidem 
hvězdu hvězd. Přichází Dítě, jež nás chrání 
a chce nás teď dobrou cestou vést.

Přeji všem krásné Vánoce a dobrou 
cestu v novém roce 2017!

Tomáš Chytil, farář 
Církve československé husitské

Program vánočních  
bohoslužeb v Husově sboru
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Kdysi dávno svolala zvířata sněm. Liška 
se zeptala veverky: „Co pro tebe zname- 
nají Vánoce?“ Veverka odpověděla: „Pro 
mne Vánoce znamenají krásný stromeček 
ozdobený spoustou svíček a cukrovím, 
které mám tak ráda.“ Liška se připojila se 
svou představou: „Pro mne samozřejmě 
nesmí chybět voňavá pečená husička. Bez 
pečínky by to opravdové Vánoce nebyly.“ 
Do řeči se jim vložil medvěd: „Vánočka! 
O Vánocích musím mít obrovskou slad-
kou vánočku!“ Slyšet se dala také straka: 
„Podle mne jsou o Vánocích nejdůležitější 
krásné a zářící šperky. O Vánocích se má 
všechno jen třpytit.“ Pozadu nechtěl zůstat  
ani vůl: „Vánoce dělá Vánocemi teprve 
šampaňské. Já bych ho vypil klidně dvě 

lahve!“ A osel, který to už nevydržel, se 
rychle zmocnil slova: „Vole, zbláznil ses? 
Vždyť na Vánocích je nejdůležitější Ježíšek. 
Copak jsi na to zapomněl?“ Vůl se zastyděl, 
sklopil velkou hlavu a zabučel: „A lidé, vědí 
to vůbec lidé….?“

Ať to zní jakkoliv obyčejně, je tím nej-
podstatnějším na Vánocích právě malé 
Božské dítě narozené v Betlémě. Je tím 
nejpřirozenějším a nejlidštějším zviditelně-
ním Boží lásky. Přeji nám všem, abychom 
jak o Vánocích, tak i po celý rok 2017 nesli 
ve svém srdci onu vánoční jistotu dítěte, že 
přes všechnu náročnost a komplikovanost 
života nás Pán Bůh neopustil a neopouští. 

P. Jan Larisch, 
řím. kat. farář

Vánoční a novoroční přání

Sobota 24. 12. Štědrý den
otevírání betléma 15.00 h

(bude možnost odnést si domů 
betlémské světlo)

půlnoční mše sv. se sborovým 
zpěvem 24.00 h

Neděle 25. 12. Slavnost Narození 
Páně – Boží hod vánoční

mše sv. v 8.00 h a 10.00 h
možnost návštěvy betléma: 

11.00 – 16.00 h

Pondělí 26. 12. Svátek sv. Štěpána
mše sv. v 8.00 h

možnost návštěvy betléma:  
9.00 – 16.00 h

Pátek 27.12. Svátek Svaté Rodiny 
Ježíše, Marie a Josefa

mše sv. v 17.30 h s obnovou  
manželských slibů 

Sobota 31. 12. Svátek sv. Silvestra 
(poslední den v kalendářním roce 2016)

mše sv. v 15.00 h na poděkování  
za uplynulý rok 2016

Neděle 1. 1. 2015 Slavnost Matky 
Boží Panny Marie (Nový rok 2017)

mše sv. v 8.00 h a 10.00 h
možnost návštěvy betléma:  

11.00 – 16.00 h

Pátek 6. 1. Slavnost Zjevení Páně  
– svátek Tří králů

mše sv. v 17.30 h – bude posvěcena 
voda, křída a kadidlo

Neděle 8. 1. Svátek Křtu Páně  
(závěr vánoční doby)

mše sv. v 8.00 h a 10.00 h
mše sv. v 10.00 h se sborovým zpěvem 

za všechny pokřtěné v uplynulém  
roce 2016

Program 
vánočních bohoslužeb 
v kostele Krista Krále  

ve Svinově

Podobně jako 
každý rok se i v 
roce 2017 bude 
konat Tříkrálová 
sbírka. Jejím 
smyslem je nejen 
získat finanční 

prostředky pro konkrétní záměry sociální 
pomoci, ale také nechat do lidského života 
zazářit betlémskou hvězdu naděje skrze 
vykonaný dobrý skutek. V lednu 2016 se 
do koledování v České republice zapojilo 
téměř 85 000 dobrovolníků a vybralo se 
94 768 695 Kč. Ve Svinově se sbírky zú-
častnilo 50 dobrovolníků, kteří vykoledo-
vali 64 955 Kč. 

Finanční prostředky získané koledová-
ním jsou využívány pro pomoc potřebným. 
Podrobnosti je možno najít na interneto-
vých stránkách Charity Ostrava. 

V našem Městském obvodu Svinov pro-
běhne sbírka v sobotu 7. ledna 2017 v době 
od 9.00 do 13.00. V té době budou u dveří 
našich domů a bytů zvonit 3 – 4 členné 
skupiny „králů“ s označenou pokladnič- 
kou, identifikační kartou a tradiční písní 
„My tři králové jdeme k vám“. Poprosí  
vás o finanční příspěvek pro potřebné. Na 
vstupní dveře napíšou jako poděkování 
křídou písmena C + M + B + 2017. Tento 
nápis je možno vyložit buď jako první pís-
mena jmen tří králů: Kašpar + Melichar 

+ Baltazar, nebo latinského požehnání: 
Christus mansionem benedicat, což volně 
přeloženo znamená: Kristus ať požehná 
tento dům. Abychom jako tři králové mohli 
zaklepat na každé dveře v našem městském 
obvodě, hledáme dobrovolníky z řad dětí 
i dospělých. Prosím, přihlaste se na faře  
u kostela na Bílovecké ulici.

Kromě daru koledníkům bude možno 
na Tříkrálovou sbírku přispět také při pra-
videlné kostelní sbírce do zapečetěných 
pokladniček v kostele Krista Krále v neděli  
15. ledna 2017. �

P. Jan Larisch, 
farář

Tříkrálová sbírka v Ostravě-Svinově
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Renomovaná stavební společnost s provozovnou v Jistebníku 

přijme do pracovního poměru: 

ZEDNÍKY A DĚLNÍKY DO STAVEBNÍCH PROFESÍ
Požadujeme: 

aktivní přístup k práci, znalosti základních stavebních postupů, 
časová flexibilita (práce po celé ČR) 

Nabízíme: 
výdělky až 27 000 Kč/ měsíčně 

nástup ihned, 
dlouhodobě stabilní pracovní zázemí

Volejte na tel. čísla: 596 139 284, 596 139 270 nebo 602 774 776 

Dne 12.12.2016 došlo za přítomnosti 
členů Městské policie Ostrava pana  
Ing. Aleše Tomana vedoucího úseku kri-
zového a operačního řízení, pana Jiřího 

Korčáka vedoucího směny spádové oblasti 
Martinovská a Ing. Heleny Wieluchové 
starostky městského obvodu Svinov  
k předání rekonstruovaného prostoru  

na ulici Bílovecká 138/20 pro výkon čin-
nosti služebny Městské policie Ostrava. 

Ing. Helena Wieluchová, starostka

Předání služebny Městské policii Ostrava



Mikulášské setkání seniorů
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